

اللہ تعالیٰ کے وجود کا ایک ثبوت اور سلسلہ ثبوت

(۳)

گذشتہ ادارہ میں ہم نے دکھایا ہے کہ رسالت اللہ تعالیٰ کے وجود کا ثبوت ہے اور اللہ تعالیٰ کو پہچاننے اور جاننے کے لئے ضروری ہے کہ ہم رسالت پر بھی ایمان رکھیں۔ ہم بیان کر چکے ہیں کہ اس امر کو مغربی سائنس دان نے بھی اللہ تعالیٰ کے وجود کا ایک بڑا ثبوت تسلیم کیا ہے کہ تمام کائنات میں صرف ان کو ہی اللہ تعالیٰ کے وجود کا ادراک اور تصور دیا گیا ہے۔ یہ تصور بذات خود اس بات کا متفقہی ہے کہ اللہ تعالیٰ کو انسان کا پہچانا اور جاننا ضروری ہے اللہ تعالیٰ نے یہ ثبوت انسان کو یہی نہیں عطا کیا اگر اس کی یہ رضا نہ ہوتی کہ انسان اس کو جاننا تو اللہ تعالیٰ ان کو اپنی ذات کے تصور کی قوت ہی عطا نہ کرتا مگر وہ عظیم و حکیم جانتا ہے جس طرح اس نے ان کی خلقت کا ہے اس سے یہی ثابت ہوتا ہے کہ اس کی خواہش ہے کہ انسان اس کو جانے اور پہچانے۔ اس لئے ضروری تھا کہ جس طرح اللہ تعالیٰ نے کائنات کے علم کے ذرائع پیدا کئے ہیں اسی طرح اپنے علم کے ذرائع بھی پیدا کرنا۔ کیونکہ ان غیر علم کے ذرائع کے کسی چیز کا علم نہیں حاصل کر سکتا۔ مثلاً انسان دیکھ کر کسی مادی شے کا علم حاصل کرتا ہے کہ خلاص چیز کی شکل کیسی ہے اور ان کیسی ہے خوب کیسی ہے اور مزہ کیسا ہے ان تمام احساسات کے لئے اپنی اپنی جگہ وجود کا ہونا لازمی ہے۔ جب ہم کسی چیز کو دیکھتے ہیں تو ضروری ہے کہ ہماری آنکھیں بھی مینا ہوں اور برونی روشنی بھی موجود ہو موشہ سورج کی روشنی چراغ یا بجلی کی روشنی۔ اگر ہماری آنکھیں تو مینا ہوں مگر برونی روشنی نہ ہو اور انہیں ہوا ہوتی ہے اس لئے کہ ہمیں دیکھ سکتے۔ اسی طرح برفند روشنی خواہ کتنی تیز ہو آنکھوں میں مینا ہی نہ ہو تو پھر بھی ہم اس شے کو نہیں دیکھ سکیں گے اسی طرح وہ مرنے انسان کا حال ہے یہاں میں خوشبو نہ ہو تو ناک سے لگا لگا کر بھی روکنے پھر بھی خوشبو نہیں آئے گی ادراک ہمارے ناک میں ہی سونگنے کی مس نہ ہو تو سب کی خوشبو پھر بھی نہ آئے گی۔ اس لئے ضروری ہے کہ خوشبو بھی موجود ہو اور اس کی حس بھی موجود ہو۔

اسی طرح اللہ تعالیٰ کا علم حاصل کرنے کے لئے بھی وہ روشنیوں کی ضرورت ہے اول

یہ کہ ہم میں اس کو پہچاننے اور جاننے کی حس موجود ہو دوسرے اللہ تعالیٰ کی طرف سے ایسی روشنی نیچے جو ہماری روشنی سے مل کر ہمیں اللہ تعالیٰ کا علم دے۔ گذشتہ ادارہ میں جو حقیقتہً الوحی کا ہم نے حوالہ دیا ہے اس میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اس حقیقت کی نہایت لطیف وضاحت فرمائی ہے۔ تمام ان نون میں خطری طور پر جس موجود ہوتی ہے مگر جس طرح ہماری دیگر حسیات ایک وہ مسمی کی زیادتی کی وجہ سے دب جاتی ہیں اسی طرح عام طور پر اللہ تعالیٰ کی شہادت کی حس بھی مادی حسیات کے طوفانوں میں گم ہو جاتی ہے جیسا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے وضاحت فرمائی ہے۔

چونکہ اکثر انسان فی ظن میں مجاہد سے خالی ہیں اور دنیا کی محبت اور دنیا کے لالچ اور تکبر اور نخوت اور عجب اور دیا کادی اور نفس پرستی اور دوسرے اخلاقی ردائل اور حقوق انہما اور حقوق عباد کی بجا آوری میں عداً تصور اور نابل اور شرانگہ صدق و ثبات اور وقار و محبت اور وفا سے عداً انحراف اور اللہ تعالیٰ سے عداً قطع تعلق اکثر طبع میں پایا جاتا ہے اس لئے وہ ملبستیں باعزت طرح طرح کے مجالوں اور پیدوں اور روکوں کے اور نفسانی خواہشوں اور شہوات کے اس لائق نہیں کہ قابل قدر فیضانِ مکارم اور محاطہ المیر کا ان پر نازل ہو جس میں قبولیت کے اقرار کا کوئی حصہ نہ ہو۔

(حقیقتہً الوحی ص ۷۰)

آج انسان مادہ پرستی کے طوفان میں اس روحانی حس کے ادراک سے بڑھ چکا حد تک محروم ہو چکا ہے اس لئے منظم طور پر اللہ تعالیٰ کے وجود کا انکار کیا جا رہا ہے۔ یورپ خاص کر روس نے تو کھلم کھلا خدا پرستی کی مخالفت شروع کر دی ہے۔ یورپ کی وہ مسمی اقوام ہیں بھی الحاد کا درجہ ان پرٹھ گیا ہوا ہے۔ جو لوگ اللہ تعالیٰ کو مانتے بھی ہیں وہ بھی مادہ پرستی میں اس قدر ڈوب چکے ہیں کہ ان کا ماننا بھی صرف دیکھی اور حسن کلام کے لئے رہ گیا ہے جس طرح قرآن کریم اکثر مسلمانوں کے لئے صرف ختم کھانے کے لئے یا طاقی پر ریشمی علاقوں میں سجا کر رکھنے

کے لئے رہ گیا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ جن مغربی سائنس دان کا ہم نے حوالہ دیا ہے وہ خود بھی نہیں جانتا کہ وہ کیا کہہ رہا ہے کیونکہ وہ فقط اسی حد تک جانا چاہتا ہے کہ چونکہ انسان اللہ تعالیٰ کا تصور کر سکتا ہے اس لئے اللہ تعالیٰ موجود ہونا چاہیے۔ وہ اس کے نتائج سے کوئی تعلق نہیں رکھتا وہ سمجھتا ہے کہ چونکہ اس نے اللہ تعالیٰ کے وجود کے متعلق یہ ثابت کر دیا ہے کہ اللہ تعالیٰ موجود ہونا چاہیے اب اس سے زیادہ اور کوئی علم باقی نہیں رہا۔ حالانکہ یہ ایسا ہی ہے جیسا کہ کسی باغ کی چار دیواری کو دیکھ کر یہ اندازہ لگایا جائے کہ اس کے اندر خوش ذائقہ پھل موجود ہیں۔ جب انسان یہ اندازہ لگاتا ہے تو اس کا جی چاہتا ہے کہ اندر داخل ہو کر پھل کھائے اس لئے وہ پھل توڑ کر کھانے کی کوشش کرتا ہے۔ مگر آج دنیا یہ جانتے ہوئے بھی کہ اس پر حکمت کا رخا نہ کائنات کا بنانے والا کوئی ہونا چاہیے اور باوجود یہ جانتے کے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے جاننے اور پہچاننے کے لئے ہمیں اپنی ذات کے تصور کی قوتیں بھی دی ہیں پھر بھی انسان انکو جاننے کی نہ صرف کوشش ہی نہیں کرتا بلکہ اس سے گریز کرتے ہیں۔

جب دل ہی تراشے سے کھائے گئے لالچ حاضر ہو خدا کیونکہ پھر تیری نمازوں میں آج دنیا کی سب سے بڑی بیماری جو انسانی ارتقا کے راستہ میں روک ہے وہ یہی ہے کہ ہم میں سے اکثر خدا تعالیٰ کو مانتے ہیں مگر خدا تعالیٰ کو پہچاننے اور جاننے کی طرف سے

غافل ہیں۔ وہ مرنے لفظوں میں ان کو اپنی اپنی روحانی حسیات کو معطل کر کے چھوڑ دیا ہوا ہے۔ انسان نے ان حسیات کا استعمال ہی ترک کر دیا ہے۔ وہ آج تو لفظ نہ تیرہ ادھار کا قائل ہو گیا ہے۔ وہ مادی لذت میں کھو گیا ہے۔ وہ اپنی پستی کے غار میں گر چکا ہے۔ اسفل سافلین کے مرحلوں میں داخل ہو گیا ہے۔ اس لئے ضرور تھا کہ اللہ تعالیٰ اپنی پروردگار سے اس کو جگا کر اس کو جس طرح اس کو چھو کر لگائے تاکہ وہ آنکھیں کھولے اس کی مردہ روحانی حس بیدار ہو۔ پہلے بھی ان ان لمپنے اپنے زمانہ کے لحاظ سے اس طرح پڑتے رہے ہیں۔ ہر وقت اللہ تعالیٰ ان کو اپنی آواز سے بیدار کرتا رہا ہے۔ وہ اپنے رسول کو بھیجتا رہا ہے۔ رسول ان لوگوں کے سامنے اللہ تعالیٰ کے وجود کی حتمہً دلیل بن کر آتا ہے۔ اس کے وجود میں سیکڑوں بڑا اللہ تعالیٰ کی شناخت کے نشان ہوتے ہیں۔ جن لوگوں کی روحانی حسیات بیدار ہو جاتی ہیں وہ اس کو پہچان لیتے ہیں وہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ مربوط ہوجاتے ہیں ان کی وجہ سے دنیا پرست کا نمونہ بن جاتی ہے۔ لیکن بہت سے نہیں پہچاننے وہ انکار کر دیتے ہیں اور ضلالت کے اندھیروں میں ٹوٹے کھاتے رہتے ہیں۔ وہ لے شگ خلا میں بھی جھول آئیں ان کی زندگیوں میں جو خلا ہے وہ پر نہیں ہو سکتا جب تک وہ صراط مستقیم پر نہ آئیں۔

جماعت احمدیہ کی تینالیسیویں مجلس مشاورت

۲۳-۲۴-۲۵ مارچ ۱۹۷۲ء کو منعقد ہوگی

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ تینتالیسیویں مجلس مشاورت کا اجلاس ۲۳-۲۴-۲۵ مارچ ۱۹۷۲ء مطابق ۲۳-۲۴-۲۵ مارچ ۱۹۷۲ء بروز جمعہ - ہفتہ - اتوار درہم میں ہوگا۔ انشاء اللہ

جدید پاران جماعت ہائے احمدیہ اپنے نمائندگان کا انتخاب کر کے جلد دفتر پڑا میں اطلاع دیں۔

سیکرٹری مجلس مشاورت

(پرائیویٹ سیکرٹری حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام رضی اللہ عنہما)

۲۹ رمضان المبارک کی دعائیہ فہرست

حب و تقویٰ سابقہ اعمال بھی تحریک جدیدہ کے سونپھی چندہ ادا کرنے والے مجاہدین کی فہرست دعا کے لئے انشاء اللہ تعالیٰ ۲۹ رمضان المبارک (المطابق ۱۷ مارچ ۱۹۷۲ء) سیدنا حضرت علیہ السلام رضی اللہ عنہما کے لئے انشاء اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں پیش کی جائے گی۔ اجاب جماعت مطلع رہیں اور اس تاریخ سے پندرہ سالہ ۲۹ مارچ ۱۹۷۲ء کا چندہ سونپھی ادا کرنے کا عزم بالجزم کر لیں۔ مبادا اس مبارک فہرست سے محروم رہنا پڑے۔

(وکیل المال اوقاف تحریک احمدیہ)

رمضان کا بابرکت و پر فیوض مہینہ

چل رہی ہے نسیم رحمت کی جو دعائیں قبول ہے آج

از محکم مولوی رشید احمد صاحب چغتائی لاہور

رحمۃ للعالمین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم (قد افنئنی امی وانی) کے ذریعہ رنج دنیا تک کے لئے جو رحمت اور برکتیں نازل ہوئیں ان میں سے ایک عظیم الشان رحمت اور گراں قدر نعمت رمضان کا بابرکت مہینہ ہے۔ یہ وہ مقدس مہینہ ہے جس کے متعلق خود خدا تعالیٰ فرماتے ہیں اللہ انزل فیہ القرآن یعنی اس میں قرآن پاک کا نزول ہوا۔ اس سے اس کی عظمت عیاں ہے کیونکہ کلام پاک کے نزول کی ابتداء جو اس میں ہوئی۔ اس سے گویا آسمان و زمین کے دروازے کھول دیئے گئے۔ اور خدا تعالیٰ کے پاکیزہ کلام کے ساتھ اس کی غیر معمولی برکتیں بھی نزول پذیر ہوئیں۔

گناہوں اور کمزوریوں کے لحاظ سے اگر سال کے باقی ایام کو ذہر کہا گیا ہے تو اس مبارک مہینہ کو مغفرت اور تقرب کے اعتبار سے اس کا تریاق قرار دیا گیا ہے۔ گویا یہ خاص طور پر گناہوں کے قرضداروں کے واسطے جو خدا تعالیٰ کے حضور توبہ اور مغفرت کی امید و خواہش رکھتے ہیں۔ بہترین موقع ہے کہ وہ اپنی سال بھر کی دانستہ یا دانستہ کی ہوئی خطاؤں اور کمزوریوں کو بخشالیں۔ اور آئندہ کے لئے ان سے بچنے کی خاطر خدا تعالیٰ کی پناہ میں آنے کی دعاؤں اور التجاؤں کے ذریعہ کوشش کریں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا خطبہ میں ارشاد: حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے شبانہ کے آخری دن ایک خطبہ میں ماہ رمضان کے بارہ میں ارشاد فرمایا کہ اے لوگو! اب تم پر ایک عظیم الشان اور مبارک مہینہ سایہ رحمت نازل کیا گیا ہے جس میں ایک بات ایسی بھی ہے جو ہزار جنیوں سے بھی بہتر ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس مہینہ کے روزوں کو بطور فخر اور اس کی راہوں میں قیام یعنی تہجد (تراویح) وغیرہ عبادت کو نفل قرار دیا ہے۔ اس میں خدا تعالیٰ

کی خاطر کئی نیکوں کا ثواب بھی دوسرے ایام میں فرائض کے ثواب کے برابر ملتا ہے اور حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ یہ مہینہ مبارک ہے اور صبر کا اجر تہذیب ہے نیز فرمایا کہ یہ مہینہ سات اور بائیس ہمدردی کا مہینہ ہے۔ اس میں جو شخص کسی روزہ دار کا روزہ افطار کر دے اس کی نیکی اس کے گناہوں کی بخشش کا موجب اور آگ سے اس کے لئے نجات کا ذریعہ بنتی ہے۔ درآئیکہ خود روزہ دار کے اپنے ثواب میں سے کچھ بھی دینی باقی نہیں ہوتی۔ اسی طرح حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اس مہینہ میں مومن کے رزق کو (دعاؤں کی قبولیت کے نتیجے میں) بڑھایا جاتا ہے اور آپ نے فرمایا کہ یہ مہینہ ایسا

مبارک ہے کہ اس کی ابتداء گویا سراسر رحمت ہے اور وسط سراسر مغفرت و بخشش اور اس کا اواخر درخ سے سراسر نجات کا موجب ہے۔

حدیث شریفہ میں آتا ہے کہ اذا جاء رمضان فتحت ابواب الجنۃ و اغلقت ابواب الجہنم۔ کہ جب ماہ رمضان آتا ہے تو جنت کے دروازے کھول دیئے جاتے ہیں۔ اور جہنم کے دروازے بند کر دیئے جاتے ہیں اب کتنی ہی خوش قسمت ہے وہ انسان جو قرآن پوری کی راہ سے ان دروازوں میں جو اس کے لئے کھولے گئے ہیں اپنے داخلے کی صورت پیدا کرے۔ اور اس میں

حدیث رسول صلی اللہ علیہ وسلم صلہ رحمی سے رزق میں فراخی ہوتی ہے

عن انس رضی اللہ عنہ ان رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قال من احب ان یسطر لہ فی رزقہ ویسألہ فی اثرہ فلیصل رحمہ (متفق علیہ)

ترجمہ - حضرت انس رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ جو شخص یہ پسند کرے کہ اس کو مالی کشائش حاصل ہو۔ اور اس کا ذکر خیر عیشہ رہے۔ ایسے شخص کو صلہ رحمی کرنی چاہیے۔

تفسیر صحیح - صلہ رحمی اپنی ذات میں نہ صرف عظیم الشان نیک اور خوبی ہے اور اخلاق حسنیہ میں اس کا مقام بہت بلند ہے بلکہ صلہ رحمی کرنا گویا اپنی ہی خدمت اور مدد کرنا ہے۔ کیونکہ کوئی محاسن اور معقول شخص یہ برداشت نہیں کر سکتا کہ خود تو وہ خوشحال ہو اور خدا تعالیٰ نے اس کو رزق وافر عطا فرمایا ہو مگر اس کے بعض رشتہ دار فاقوں کی زندگی گزار رہے ہوں۔ یہ وہ امر ہے جو انسانی فہم کے خلاف ہے۔ بلکہ خوشحال رشتہ دار کی بیانی کے لئے ذلت اور روانی ہے یہ ایک ناقابل انکار حقیقت ہے کہ صلہ رحمی سے انسان کو روحانی اور ذہنی سکون حاصل ہوتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ نے اس کو صلہ رحمی کا بہت بڑا اجر عطا ہے۔ بعض افراد اپنے غریب رشتہ داروں کی مدد کرنا ذلت سمجھتے ہیں۔ ان کے لئے یہ حدیث مثل راہ ہے صلہ رحمی کرنے سے نہ صرف رزق میں کشائش ہوگی بلکہ ایسے شخص کا ذکر خیر عیشہ بھی ہوتا رہتا ہے اور عوام بھی ایسے شخص کو عزت و احترام کی نگاہ سے دیکھتے ہیں اور صلہ رحمی کی خوبی کا ذکر کرتے رہتے ہیں۔ (نور احمد منیر عفی عنہ)

خدا تعالیٰ کے احکام کی آفرینی اور بدولت کا اثر کجاہ کے لئے جہنم کے بندہ دروازوں کو خود اپنے لئے نہ کھولے۔ بلکہ مستقل طور پر اپنے اور اپنی نہیں بند رکھنے کا عزم و اہتمام کر لے۔

گناہوں کی عام معافی

اس مبارک مہینہ اور بابرکت مہینہ سے ہمیں زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی پوری کوشش کرنی چاہیے۔ کہ گناہوں کو تہذیبیں رستوں اور کمزوریوں کے بڑے اثرات کو زائل کرنے کا بہترین موقعہ ہمارے پروردگار سے ہمیں گویا اپنے دریا عام کی صورت میں اس ماہ عطا فرمایا ہے۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں - من صام رمضان ایماناً و احتساباً غفر لہ ما تقدم من ذنبہ کہ جس نے رمضان کے روزے ایمان کامل اور قیہن حکم کے ساتھ خدا تعالیٰ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشاد و لہوفا رکھتے ہوئے صحیح نیت کے ساتھ ثواب و رفا الہی کی خاطر پورے لئے۔ تو اللہ تعالیٰ اس کے گناہوں کو معاف فرمادیتا ہے

آئندہ بچاؤ

رمضان کے ایک مہینہ کی مشق اور روحانی ٹریننگ سے آئندہ گناہوں کے لئے گناہوں سے بچنے کا سامان کرنے کی بھی ضرورت میرا کہ وہی ہے۔ جس کی طرف تعلق و تعلق کا لفظ اشارہ کرتا ہے کیونکہ جب کوئی شخص روزوں میں ان تمام لذتوں کو جو اس کو بعض اوقات گناہوں کی طرف کھینچتی ہیں۔ خدا تعالیٰ کے لئے چھوڑ دیتا ہے۔ اور ایک مہینہ تک برابر اپنے نفس پر قابو پانے کی عادت ڈالتا ہے۔ تو اس کا لازمی نتیجہ یہ نکلتا ہے کہ وہ ان دلچسپیوں کا مقابلہ آئندہ آسانی کر سکتا ہے۔ جو اسے گناہوں کی طرف تامل کرنے والی ہوں۔

یہیں اس دریا عام کے مبارک مہینہ میں آتی روحانی قوت حاصل کرنے کی ہمیں کوشش کر لینا چاہیے۔ کہ آئندہ کمزوریوں کی خاطر خواہ مداخلت کرنے میں اور وہ ہمیں دبانے نہ پائیں اور ایسا جو کہ خدائی معرفت سے قرب کا جام ہمیں میرا آجائے کہ جس کے ہر نفس شیطان ہمیں کسی غلط راستے پر نہ ڈال سکے۔

اگر ساقی یاد ہے تو مجھے اک جام عرفان کا
تویر جھگڑا ہی مٹ جائے تو ہی دل نفس شیطاں کا
(از کلام مولانا)

آئینہ روایت سے پھر پور رمضان
سکے عظیم الشان مہینہ میں رزق کے وقت

حضرت مرزا شریف احمد رضا رضی اللہ عنہ

بعض پاکیزہ شمائل

(انکم مومدی فخر مجر ماموودی فاضل)

حضرت میاں صاحب کی صحبت میں مجھے ایک عرصے تک رہنے کا موقع ملا ہے۔ ۳۰-۳۱ برس جب ہماری جماعت کے خاندان احرار کی شورش زور دروں پر تھی اور احرار کے علاوہ انگریزی گورنمنٹ کے بعض اعلیٰ حکام بھی جماعت کی شدید مخالفت کرتے ہوئے تھے وہ انہیں دنوں اس نئے نئے مفاد کے شعاع کے انچارج حضرت میاں صاحب تھے۔ اکثر اوقات دخترانہ کے جذباتی اپنے کام میں دیر تک مصروف رہتے تھے انہیں یہ کبھی بھی خیال نہیں آتا تھا کہ دفتر کب کب گھنٹا بند ہوتا ہے بلکہ آپ کے پیش نظر ہمیشہ کام کو پایہ تکمیل تک پہنچانا اور ضروری امور کو پورے طور پر انجام دینا ہوتا تھا۔ بعض اوقات ایسا بھی ہوتا تھا کہ آپ دفتر میں تشریف لاتے اور کسی اہم دفتری ضرورت کی بنا پر آپکو باہر جانا پڑ جاتا تھا اور دفتر کے وقت جیسا آپ کا کھانا دفتر میں پہنچتا تو آپ کھانا کھانے کے لئے وہاں تشریف نہ لاتے یہاں تک کہ شام ہو جاتی اور پھر آپ تشریف لاکر پوچھتے کہ کیا میرا کھانا آیا تھا؟ میں عرض کرتا کہ جی ہاں! کھانا آیا تھا اور موجود ہے۔ آپ فرماتے اب کیا کھانا ہے۔ ایک دفعہ آپ مجھے حکم دے گئے کہ یہ ایک میں دوپہر تک آپ دفتر سے باہر نہ جائیں چنانچہ دوپہر تک آپ وہاں تشریف نہ لاتے آپ کا کھانا آگیا اور میں کھانا کھانے کے لئے اپنے کھرنے جا سکا۔ اس کے بعد ظہر کا وقت ہو گیا اور حضرت میاں صاحب پھر بھی تشریف نہ لاتے۔ اس پر میں نے آپ کا کھانا خود دکھایا لیکن جو بھی کہ میں کھانا کھا کر بیٹھا حضرت میاں صاحب تشریف لے آئے آپ نے آتے ہی پوچھا کہ میرا کھانا آیا تھا؟ میں نے کہا جی! کھانا آیا تھا۔ خزانے گئے کہاں ہے؟ میں نے عرض کی کہ میں نے کھا لیا ہے۔ اور یہ جواب دیتے وقت میری خلیج کیفیت کا جو عالم تقاضا کو صرف ہی ہی جانتا ہوں۔ مجھے اندیشہ تھا کہ کہیں حضرت میاں صاحب ناراض نہ ہوں۔ میں اسی فکر میں آپ کے چہرے کی طرف دیکھنے لگا کیونکہ آپ کی فرمائے ہیں۔ لیکن سبحان اللہ جو بھی کہ میری نگاہ آپ کے چہرے پر پڑی۔ میں نے دیکھا کہ میرے اس جواب پر کہ ”کھانا میں نے کھا لیا ہے“ آپ کے چہرے پر ایک خوشحالی ابرہ دوڑ گئی اور نہایت محبت اور شفقت سے

مطابق میں روزانہ جاتا اور کچھ وقت تک محبت شریف سنا دیتا۔ آپ حدیث شریف سنتے ہوئے بعض ایسے لطیف نکات بیان فرماتے تھے جو ہم نے کبھی اپنے بزرگ اساتذہ سے بھی نہ سنے تھے۔ یہ ۱۹۷۷ء کا واقعہ ہے۔ یہ سلسلہ کچھ روز تک جاری رہا۔ اس کے بعد مشرفی پنجاب میں خدشات شروع ہوئے گئے۔ اسی دوران میں مجھے ایک دن مرکز کی طرف سے حکم ملا کہ تم خصال کام کے لئے مغربی پنجاب میں جاؤ اور ادھر میری اہلیہ صاحبہ کو ایک چھٹی موصول ہوئی کہ تمہیں اپنے خاندان کے ساتھ جانے کی اجازت ہے۔ مرکز کی طرف سے مجھے مبلغ پانچ سو روپے برائے اخراجات سفر سے ملے ہیں یہ دوپہر اس قدر کافی نہ تھا کہ میں اپنی بیوی اور بچوں کو اپنے ساتھ لے

جا کر انہیں مغربی پنجاب میں چھوڑ کر دلہا سکتا اس لئے رات کو میں دعا کرتا رہا کہ اللہ کوئی انتظام فرمادے۔ جب صبح ہوئی تو عاباً آٹھ ڈبے کے قریب کسی نے ہمارا دروازہ کھٹکھٹایا۔ میں باہر گیا تو ایک شخص جو صاحب حضرت میاں صاحب کا نوکر تھا۔ کچھ ڈبے اپنے ہاتھ میں لئے کھڑا تھا۔ جب میں اس کے سامنے ہوا تو اس نے اپنا ہاتھ میری طرف بڑھایا اور کہا کہ یہ پچاس روپے حضرت میاں صاحب سے بیٹھے ہیں اور فرماتے ہیں کہ اگر اس سے زیادہ ضرورت ہو تو مجھ سے اور بھی منگوا لیں میں نے وہ دوپہر لیا اور اس سے کہا کہ میری طرف سے حضرت میاں صاحب کی خدمت میں عرض کر دینا کہ تجراکم اللہ مجھے مزید ضرورت نہیں دے گا مجھے مدم نہیں کہ آپ کو میری ضرورت کا کس طرح علم ہوگا۔ واللہ اعلم بالصواب۔

ہفت شجر کاری

انحقرمہ صلوات اللہ علیہ اجمعین صفا اللہ خلق انصار اللہ مکرہ

جیسا کہ الیقین انصار اللہ وعلیہ السلام ہے گورنمنٹ کی طرف سے ۱۵ فروری تک ہفت شجر کاری منایا جا رہا ہے اس سلسلہ میں بارہ کے تمام اہل ایمان پر ہفتہ مناسبتاً ذمہ داری عائد ہوتی ہے مگر الیقین انصار اللہ پر یہ ذمہ داری خصوصیت سے عائد ہوتی ہے کیونکہ وہ ایک تنظیم میں منگے ہیں۔ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی طرف سے بھی اس سلسلہ میں ایک تکیہ الیقین انصار اللہ میں شائع ہو چکا ہے۔

روہ ایک بے ادب و گیارہ علاقہ تھا جس کو اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کے دوسرے مرکز کی حیثیت سے جن یار و جماعت احمدیہ نے یہاں سے تبلیغ اسلام کا کام شروع کیا یہ محض اللہ تعالیٰ کا فضل اور احسان ہے کہ جس طرح اس نے اس ننگ ریگستان سے دین اسلام کی اشاعت کے لئے مبلغین پیدا فرمائے اسی طرح اس نے محض اپنے فضل و احسان سے ہمارے پیارے آقا م کے دعاؤں کو سننے ہوئے پانی پھیرا فرمایا اور اس کے نتیجے میں درخت و سبزہ بھی عطا فرمائے۔ کسی جگہ کی عام صوت بخش فضا کو قائم رکھنے کے لئے سبزہ کا ہونا نہایت ضروری ہے لہذا اس دینی مرکز میں جو بھی سبزہ لگانے کی طرف توجہ دے گا اور مسلسل جدوجہد کرے گا وہ اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کرے گا۔ اس سلسلہ میں اس جگہ افسوس کے ساتھ یہ اظہار کرنا بھی ضروری ہے کہ یہاں محدودے چند دوستوں نے روہ میں سبزہ لگانے کی کوشش کی ہے وہاں اکثر نے نہ صرف یہ کہ کوئی کوشش نہیں کی بلکہ سبزہ کے جانے میں اس رنگ میں حمد ہوئے ہیں کہ انہوں نے اپنے اولادوں اور اپنے محلے کے بچوں کو روہ کے اندر درخت یا جھاڑیاں لگانے سے نہیں روکا۔ یہ امر ہمارے لئے قابل افسوس ہے۔ لہذا قیادت خدمت خلق انصار اللہ تمام اہل ایمان روہ سے صومنا اور اراکین انصار اللہ سے خصوصیت سے یہ درخواست کرتا ہے کہ وہ اس ہفتہ شجر کاری میں زیادہ سے زیادہ درخت اپنے گھروں میں یا محلے کی گلیوں میں لگائیں اور پھر بعد میں ان کی نگہداشت بھی کریں نیز قیادت یہ بھی درخواست کرتی ہے کہ روہ کے بچوں کو سبزہ اور درخت اجاڑنے سے روکیاں بھی کبھی ایسا موقع پیش آئے، سختی سے روکیں۔

رمضان المبارک میں الفرقان کے چندہ میں رعایت

ملا در مضائق المبارک میں رسالہ الفرقان کی نئی خریداری منظور کر پڑے۔ ہر دست سالا چندہ چھ روپے کی بجائے پانچ روپے ارسال فرما کر سال بھر کے لئے فریلاں میں کتے ہیں۔ اعلیٰ اس تبلیغ رسالہ کی توسیع اشاعت کی طرف توجہ فرما کر ممنون فرمادیں۔ (سیخ الفرقان روہ)

ولادت خاک رکوا اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے دوسری شادی سے نور محمد کو لڑکا عطا فرمایا ہے حضرت غنیفہ امیر شانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے زملو کا نام محمد رفیق رکھا یہ صاحب جماعت اور بزرگان سلسلہ کی خدمت میں بیٹھے کی دماغی عمارت کے نیک اور عام دین بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (خاک رکوا اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے دوسری شادی سے نور محمد کو لڑکا عطا فرمایا ہے حضرت غنیفہ امیر شانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے زملو کا نام محمد رفیق رکھا یہ صاحب جماعت اور بزرگان سلسلہ کی خدمت میں بیٹھے کی دماغی عمارت کے نیک اور عام دین بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔)

میرساجد مالک برون کے عہدہ جاری میں حصہ لینے والے مخلصین

سیدنا حضرت اقدس خاتم الانبیاء محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد مبارک کے مطابق تیرہویں صدی عہدہ جاری کا حکم دیکھتا ہے۔ اس سلسلہ میں تازہ فہرست درج ذیل ہے۔

- ۱۔ ۲۸ - کم عمران امیر صاحب - بزرگ مکرّم محمود احمد صاحب لاہور
 - ۲۔ ۲۸ - احباب جماعت احمدیہ گوجرانولہ بزرگ مکرّم ملک محمود اکرم صاحب
 - ۳۔ ۲۸ - راجہ محمد صلح سرگودھا بزرگ مکرّم محمد عبداللہ صاحب
 - ۴۔ ۲۵ - راجہ مکرّم سنگھ ضلع سیالکوٹ بزرگ مکرّم فضل حق صاحب
 - ۵۔ ۲۸ - کم عمری بوی محمد الدین صاحب ناظر تعلیم ربوہ
 - ۶۔ ۲۸ - احباب جماعت احمدیہ کوئٹہ بزرگ مکرّم قاضی شریف الدین صاحب
 - ۷۔ ۲۸ - منڈلی سیدنا الدین صلح گجرات بزرگ مکرّم چوہدری تاجی احمد صاحب
 - ۸۔ ۲۸ - منگمری بزرگ مکرّم چوہدری تاجی احمد صاحب
 - ۹۔ ۲۵ - جہلم بزرگ مکرّم عبدالرحیم صاحب
 - ۱۰۔ ۲۸ - نیرنگ لائبریری بزرگ مکرّم میاں محمد یحییٰ صاحب
 - ۱۱۔ ۳۸ - راجہ شہباز بزرگ مکرّم محمد فضل صاحب
 - ۱۲۔ ۲۸ - حلقہ مستنگ لائبریری بزرگ مکرّم میاں چراغ دین صاحب
 - ۱۳۔ ۲۸ - حلقہ لائبریری ڈی بزرگ مکرّم مرزا نصیر احمد صاحب
 - ۱۴۔ ۲۸ - کم عمران محمد صاحب پشاور
 - ۱۵۔ ۲۸ - چوہدری بدایینہ اللہ صاحب جیک ۲۵ صلح سرگودھا
 - ۱۶۔ ۲۸ - احباب جماعت احمدیہ سہیلوہ صلح شیخوپورہ بزرگ مکرّم غلام نبی صاحب
 - ۱۷۔ ۲۵ - جیک ۲۵ صلح لائبریری بزرگ مکرّم عبدالرحمن صاحب قادیانی
 - ۱۸۔ ۲۸ - جیک ۲۵ صلح لائبریری بزرگ مکرّم فضل محمد صاحب
 - ۱۹۔ ۲۸ - جیک ۲۵ صلح لائبریری بزرگ مکرّم احمد صاحب
- (دیکھیں امال اولیٰ تحریریکہ جدید ربوہ)

خوشی کے موقع پر خاندان خدا کا خیال کھنے کی ایک قابل قدر مثال

مکرم چوہدری اسلم حیات خاں صاحب سکڑی امور عامہ حافظ آباد ضلع گوجرانولہ اپنی چھٹی مورخہ پر ۳۰ میں تحریر فرماتے ہیں:-

مکرم محترم جناب چوہدری بہاول شیر خاں صاحب ریٹائرڈ ڈپٹی میجر ٹنڈل پور میں صاحبانہ نے اپنے صاحبزادہ چوہدری مشیر احمد صاحب اسٹنٹ سب انسپکٹر پولیس کی شادی پر جو کہ عزیزہ نصرت اسلام بنت چوہدری ماہون رشید صاحبہ حافظ آباد ضلع گوجرانولہ نے اپنے دل کی خوشی میں مبلغ ۵۰۰ روپے (۲۰۰ روپے برائے مسجد احمدیہ فریکوونٹ (پریمنٹ) ۲۰۰ روپے مسجد احمدیہ حافظ آباد اور ۱۰۰ روپے برائے مسجد گڑھی آدان حافظ آباد) اگر انقدر عطیہ جات عطا فرماتے ہیں۔

قادیان کرام سے مکرم چوہدری صاحب موصوف کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ نیز ان کی اہلیہ محترمہ جو بہت ہی مخلص اور کار خیر ہیں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے والی خاتون ہیں کی صحت اکثر خراب رہتی ہے۔ ان کی مکمل صحت اور درازی عمر کے لئے بھی دعا فرمائی جائے۔
خوشی کی تقریب پر خاندان خدا کا حق ادا کرنے کی یہ مثال دیگر پیغمبر دستوں کے لئے مشعل راہ ہے۔
(دیکھیں امال اولیٰ تحریریکہ جدید ربوہ)

مخلصین وقف تہذیب کے عہدے فدا کے ساتھ ادا کر رہے ہیں

(۱) محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس نے اپنی بیٹی عزیزہ جمیلہ بیگم صاحبہ آدھ ملک نسیم ام صاحبہ دیکل ڈیرہ غازیخان کا چہرہ وقف جدید سال لہاں دیکھا اور دیا ہے۔ وہ لکھتے ہیں کہ اخبار الفضل میں دیکھنے جنہ کی تحریک پڑھ کر رکی نے تحریر کیا ہے کہ کبریٰ طرف سے بھی سال لہاں کا چہرہ دیکھا اور دیا ہے۔ فوج احمد اللہ احسن انجرام

(۲) مکرم میرزا رکت علی صاحب دارالرحمت دہلی نے ایک صد روپے نقد ادا کر دیا ہے جو پچھلے سالوں سے کئی گنا زیادہ ہے۔ لکھتے ہیں کہ ۲۰ جنوری کو مسجد دارالرحمت عزیزہ چیلہ ہوا۔ تقریر سن کر خدا کے فضل سے مجھے تحریک ہوئی اور ایک صد روپے کا وعدہ لکھو دیا۔ جو اب ادا کر رہا ہوں۔ فوج احمد اللہ احسن انجرام

(ناظر امال وقف جدید ربوہ)

جماعت راولپنڈی کا وعدہ چہرہ وقف جدید

مکرم عبدالستار صاحب خادم قائد مجلس خدام الاحمدیہ نے جماعت راولپنڈی کی طرف سے پہلا وعدہ ۸۲۲/۱ روپے کا بھیجا دیا ہے۔ فوج احمد اللہ تعالیٰ احسن انجرام

خداوند کریم احباب کرام کی قربانی کو قبول فرما دے اور زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی ترقی عطا کرے۔ آمین۔ مکرم عبدالستار صاحب تحریر فرماتے ہیں کہ مزید وعدہ جات سے جارہے ہیں۔ جو کہ عنقریب بھیجا دئے جائیں گے۔

(ناظر امال وقف جدید ربوہ)

درخواستیں دیا

(۱) ہمارے احمدی بھائی چوہدری محمد رفیق صاحب سمیٹاوی نے جیک ۲۵ صلح کوٹ اڈو ضلع مظفر گڑھ میں زمین خرید کر پائش اختیار کر لی ہے۔ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی مال دولتیں اور دنیاوی دونوں دنیاؤں سے مبارک کرے۔

(عبد اللطیف سیدنا نوالہ صلح لائبریری)

(۲) میری والدہ صاحبہ تین روز سے بوجہ بیمار ہے اور ڈر ڈرہ میں بھی شدید درد کی تکلیف ہے۔ بزرگان سلب اور احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ صحت کا دل کے لئے دعا فرمائیں۔

(ناظر پریڈین ربوہ)

تکوۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

بچوں کی تربیت کی ذمہ داری ان والدین پر ہے

ایک نامور دوست کا نیک نمونہ

سیدنا حضرت امیر المؤمنین (علیہ السلام) نے فرمایا ہے کہ والدین ان کی تربیت سے ارشاد فرماتے ہیں کہ بچوں کی تربیت کا ایک طریق یہ بھی بیان فرمایا ہے کہ والدین ان کی تربیت سے ارشاد فرماتے ہیں کہ بچوں کی تربیت کا ایک طریق یہ بھی بچوں کو ان کی تربیت و فطرت میں برابری کر دیا کریں۔ چنانچہ لائل پور کے مخلص دوست مکرم شمس محمد رفیق صاحب جنہوں نے حال ہی میں اپنے ایک بچے کو مسجد میں ہی کھانا ڈلوایا ہے۔ صلح فرماتے ہیں۔

کل خداتعالیٰ کے فضل سے چار روپے پانچ آنے کی بکری ہوئی تھی جو نے اس کے نام پر مبلغ پانچ روپے برون مسجد کے چہرہ کی رسید دے دی ہے۔

احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مکرم شیخ صاحب کے اخلاص میں اور ان کے بچے کے کاروبار اور دنیاوی ترقی میں نیر و برکت نازل فرمائے۔ (دیکھیں امال اولیٰ تحریریکہ جدید ربوہ)

مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی سالانہ تربیتی کلاس

۲۰ اپریل تا ۲۶ مئی ۱۹۳۲ء منعقد ہوگی

قائدین مجلس خدام الاحمدیہ کی اطلاع کے لئے بر ضروری اعلان ہے کہ سالانہ تربیتی کلاس میرٹھ کے انتظامات کے جملہ بعد روزہ ۲۶ مئی کو منعقد ہوگی اور ہمیں یہ تک جاری رکھنے اور مشاہدہ اللہ سے یہ تاریخیں خاص طور پر اس لئے مقرر کی گئی ہیں کہ تا میرٹھ کا امتحان دینے والے طلبہ سہولت کے ساتھ زیادہ سے زیادہ خداداد میں شمولیت کر سکیں۔ تاکہ ان سے درخواست ہے کہ وہ اس کلاس میں شمولیت کیلئے خدام کو تحریک کریں اور زیادہ سے زیادہ خدام بھیجیں۔

(مہتمم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

